

## \* Z českých vlastí \*

**Ze žárlivosti.** — Z Horního Litvínova se oznamuje: V domácnosti horníka Josefa Emmingera zdejší obci docházelo v posledních dobách často k prudkým hádkám, a když podnětem byla žárlivost horníka, Emminger svoji ženu podezřívav z nedovoleného poměru. V pondělí svatodušní došlo v bytu Emmingrově opět k prudkému výstupu, jenž skončil tím, rozčilený horník chopil se revolveru a dvakrát vystřelil na svoji manželku, kterou zranil. Po té obrátil zbraň proti sobě a střelil se do spánku tak jistě, že ihned klesl k zemi mrtvým.

**Zastřelila dítě.** — Vzrušující příhoda udála se v nedávných dnech v obci Doudlevec u Plzně. Dvacetiletá cihlářka Marie Franková zastřelila tam svoje 14měsíční dítě a po vykonané vraždě uplehla. Nalezena byla teprve pozdě večer na břehu Radbuzy v šapích úplně promočených. Byla neprodleně dopravena do svého obydlí, kde udala, že marně hledala smrt ve vlnách Radbuzy. Současně pak sdělila, že vypálila též náboj do svého těla. A přivolaný lékař zjistil skutečně, že Franková je ležce zraněna střelnou zbraní. Po výsledku byla vražednice zatčena a dodána ke krajskému soudu.

**Život vojenský, život veselý.** ... Z Hranic se oznamuje: Večer 22. května oběhl se na stromě v parku jízdní kadetní školy husar Nagy; druhý den ráno byl nalezen. Zoufalý čin vojína, který pro dobrou povahu a přičinlivost svoji těžil se lásee kamarádů a přízní nadřízených, způsoben byl trudnomyslností, do níž Nagy po nedávném úmrtí své matky upadl. — Dne 21. května se zastřelil četář Jan Laehoví, přidělený ku vojenské reálce. Za důvod uváděl se rozhárané poměry finanční. Jak "Šumavan" oznamuje, střelil se v těchto dnech v Klatovech v tanních kasárnách vojín 13. dragounského pluku Karel Krupička ze služební pušky a zraniv se smrtelně, zemřel pak v místní vojenské nemocnici. Jako příčina udává se, že vojínu znechutil se vojenský život.

**Triumfální případ z kriminálu.** — V neděli dne 3. června před vedohem budovy zemského trestního soudu na Karlově náměstí stálo 9 fiakrů s koňmi ozdobenými bílými květinami. V nich seděli pání a dámy v černých úbořech a kokardami v barvě bílé a červené. Na funus to neukazovalo, proto si šeptalimimojdoucí, že se v kriminálu někdo ženil. Avšak nebyla to ani svatba. Po 8. hodině ranní objevil se ve vrátech soudní budovy p. Anna Šebková. Volání "Sláva" zavznělo z fiakrů a přítelkyně podaly paní Šebkové skvostnou kyticí. Paní Šebková jsouce takto uvítána, děkovala pohnuta a vstoupila dopředu praveného fiakru, by triumfálně vjela na Žižkov. Kdo byla paní Anna Šebková, již připravena byla taková ovace? V den velké demonstrace za všeobecné rovné právo hlasovací dne 28. listopadu m. r. p. Anna Šebková, majitelka obchodu potravinami v č. 466 na Žižkově, velice se rozčílila, že soud a majitel potravního obchodu pan Dynybyl prodal jedné její zákaznici vajčka a nešťastník se demonstračního průvodu. Vyjádřila se neopatrně, "že by se mu to mělo vytlouct". Pan Dynybyl s nálezem paní Šebkové nesouhlasil, ba utekl se ho a oznámil vše úřadům. Tak se dostala paní Šebková před senát zensk.

trest. soudu, který uznal, že mýlně rozhodne ženy stojí za jeden měsíc vězení. Právě na svatodušní Hod boží dopršel poslední den osudného měsíce a paní Šebkové, třeba bylo pod mrakem, vycházelo slunéčko zlaté svobody. To byla také příčina triumfálního vjezdu na Žižkov. Tam před krámem pana Dynybyla provolal její průvod hřímavé "Hanba!" a tím slavnostní přivítání paní Šebkové skončeno.

**Český žák zabit žákem německým.** — Není tomu dlouho, co zaznamenali jsme zprávu o zavraždění českého žáka německým žákem z národnostní zášti ve Vítkovicích a nyní opět dočkáme nás zvěst podobná: Dne 29. května hrál si 12-letý žák české školy Podhorný v Trnávce u Mor. Třebové před domem svých rodičů na trávníku s kolečkem od kočárku dětského. Ve hře překázel mu zúmyslně Kar. Fritšer, 13letý žák školy šulvereinské, a když pak kolečko Fritšerovi vběhlo na nohu, tu po krátké slovní hádce bodl Fritšer Podhorného do zad nožem kapesním. Těžce zraněný Podhorný byl pak dodán do nemocnice v Mor. Třebové. Zjištěno, že Podhorný utrpěl ránu osm centimetrů hlubokou a že sáhá až do jater. O jeho uzdravení se pochybuje. Jak se nám dále sděluje, byla vražda národnostní zášti provedena. V Trnávce, české to obci u Mor. Třebové zřízena byla teprve před půl rokem škola šulvereinská a již vkrátkém čase vidíme ovoce tam odchylované známým fanatikem Boesem. Z toho případu opětně jest zřejmo, kam až sahá zášť žáka ze školy šulvereinské proti žákům školy české a to proti svému bývalému spolužákovi. Podotknouti siuší, že škola šulvereinská v Trnávce jest soukromá a žáci její (většinou) nyní, navštěvovali dříve školu českou.

**Dítě usmrceno květinovým stolem.** — Těžkou ranou osudu stížena byla rodina místodržitelského sekretáře p. A. Mullera v Praze. V sobotu dne 2. června dopoledne nalezena byla Sladá dcera Karolína v bytě svých rodičů v jednom pokoji v tratišti krve mrtva. Vedle ní ležel převržený těžký železný květinový stůl a střepy květináče. Zjištěno bylo, že Karolína v nepřitomnosti matčiny vyskočila si na židli blíže okna, uněhož stál železný květinový stůl. Židle se zvrátila a dívka padla stranou na květinový stůl, který strhla na sebe. Ostrými hranami masivního stolu utrpěla na hlavě tak těžká zranění, že v několika okamžicích skomala. Když matka ke 12. hodině polední vrátila se domů z návštěvy a vstoupila se služkou do pokoje, nalezla již jen chladnou mrtvolu svého miláčka.

— John Kučera, povozník, bytem na vých. 74. ul., v Clevelandě, zastavil se dne 11. června v známém hostinci "High Ball" na St. Clair ave. a poručil si sklenici piva. Sotva že mu ji sklepník našel a postavil na nálevnu, přiložil se jistý mazavka John Hughes a pivo vypil. Kučera ovšem nedal si to líbit, slovo dalo slovo a byla z toho rvačka, když do hospody vrazil policista a oba zápasníky zatknul. Kučera asi již přišel k těmž následkům co jiní, že totiž takové místo, jako "High Ball", pro pořádného člověka není.

# ZDARMA.

## LÉK PRO MUŽE ZDARMA.

Tento prostředek léčí slabost mužů následkem syfilisu a kapavky. Následujícím zvláštním nabídku činí tímto čtenářům tohoto vydání Mezinárodní léčební ústav v Detroit, Michigan.

Tato společnost zaručuje se zaslati každému zdarma tento svůj proslulý lék pro muže, jehož tělo oslabeno bylo nervovou slabostí, ochablostí, máloemocností, nočním vypouštěním, nedostatkem síly, noční ztrátou, ztrátou mužnosti i životní síly.

Tento zázračný lék pošle se Vám bez veškerých výloh, dobře zabalen, bez jakéhokoli poznámky zevně, a úpiným návodem jak a kdy ho užít.

Tisíce mužů jest dnes oslabeno na některé části svého těla jakožto následky venerické nemoci. Tyto případy mohou však býti vyléčeny, neboť lék pro muže jest prostředek, který jistě, rychle a úplně vyléčí.

Tímto máte příležitost, poslati si pro tento lék úplně bezplatně a ve Vašem vlastním případě přesvědčíte se o jeho síle a síle ve Vašem vlastním těle.

Léčení tohoto můžete použít doma ve Vašem vlastním pokoji.

Vše co máte učiniti jest dopsati přímo (Mezinárodní léčební ústav) Interstate Remedy Co., 1095 Luck Building, Detroit, Michigan, a tento lék pro muže bude Vám zaslán obratem pošty dobře zabalen bez jakýchkoli výloh.

Tento prostředek jest úplně zdarma a zaručuje úplné vyléčení Vaší nemoci. Doplate pouze Interstate Remedy Co., 1095 Luck Building, Detroit, Mich. 35

# Popisná knížka o South Dakotě.

Nežli učiníte rozvrh své cesty do South Dakoty, vyplátí se vám prohlédnouti si tuto knížku, popisující stát ten, jeho přednosti a výhody, právě vydanou

## Chicago, Milwaukee & St. Paul dráhou.

Bude poslána zdarma všem, kdož se o ni zajímají. Poštovní lístek na níže udanou adresu vám ji dostane.

Nedávne prodloužení železnice skrze Lyman Co., South Dakota, poskytuje neobyčejnou přiležitost.

Kupte si lístek od vašeho místního jednatel, avšak trvejte na tom, aby vystaven byl na dráhu Chicago, Milwaukee & St. Paul.

F. A. NASH, General Western Agent.

1524 Farnan St., OMAHA, NEB.

# PRAMEN ZDRAVÍ.

## Kde naleznou nemocní své uzdravení?



### LÉKAŘSKÁ KNIHA VŮDCE KU ZDRAVÍ.

Jste-li nemocní a chcete vědět jakou nemocí jste stíženi dopíše si pro tuto knihu, která pojednává o různých nemocích, v níž proslavil prof. Dr. E. C. Collins naposl mnoho dobrých návodů ku zachování zdraví. Kniha obdržíte zdarma a pošlejte, poslat pouze několik poštovních známek a budete mít užitečnou lékařskou knihu.

a dostanete tu nejlepší lékařskou pomoc a nejlepší léky, které nikde jinde nekoupíte. Toto jest jediný, jistý a bezpečný způsob jak možno dočísti úplného zdraví. Professor lékař v tomto ústavě prozkoumá vaši nemoc dle popisu, a připraví vám léky, které vás jistě uzdraví jako uzdravily tisíce a tisíce jiných.

### Čtete co piší uzdravení lidé o tomto ústavě.

#### Byl nemocen na ledviny.

Allentown, Pa., 11. Dubna '06.



Milý p. Doktore! Vaše léky jsem spotřeboval a jsem se úplně uzdravil z bolení v křížu a ledvinách. Na důkaz pravdy, zasílám Vám svou podobiznu, že jste mne vyléčil a připojil těchto několik řádků, které můžete uveřejnit v časopisech, aby krajany v případě nemoci věděli kam se mají obrátni a pomoc.

Váš oddaný Jan Tomesh, 321 So. Jordan St., Allentown, Pa.

#### Trpěl na záduchu (astmu) a bronchitidy.

Jackson, Minn., 4. Května 1906.



Velceť p. Professore! Vyléčené mého léčení u Vás jest, že se cítím velmi dobře, kašel přestal, bolesti v prsou vymizely a těžké dýchání mne více neobtěžuje. Domníval jsem se, že dostávám současně nebo mi to každý říkal kdo mne spatřil. Teď vyhlídám v tváři dobře a moje přátelé se diví, jak jsem se mohl tak brzy uzdraviti. Budu Vám povděčný po celý život za vaše vyléčení.

S úctou jsem dobře přejel příteli váš, Henry Sirový, Jackson, Minn.

#### Vyléčená ze žaludeční nemoci.

Nemohu se zdržeti abych Vám nevyjádřila mé nejserdecnější díky za vyléčení z těžké choroby „dyspepsie“ na kterou jsem byla i roky nemocná. Léčila jsem se u mnohých doktorů a lékařů a více bez účinku, až když jsem se k Vám obrátila o pomoc dostala jsem zdraví. Poraduhodný je to, že jsem se v tak krátkém čase uzdravila, i bez osobní prohlídky. Ji odpovíteť Vám každému, kdo jest nemocen abych se obrátil pouze k Vám o pomoc. S hlubokou úctou Marie Vatršková, New Berry Park, Cal.

#### Vyléčená z nebezpečné plicní nemoci.

New Rockford, N. Dak., 8. Dubna '06.



Čitný pane Doktore! Věděl jsem dávám, že jsem poslední léky od Vás přijala s úmor, které jsem die návodů užívala. Nečpala jsem hned proto, že jsem chtěla zároveň poslat svojí podobiznu, z které seníte jak jsem zeslela. Před několika měsíci byla jsem tak nemocná a hubená, že bylo na mně koso vidět. Ani nevím, jak se Vám mám poděkovat, že jste mne zachránil od jisté smrti. Moji rodiče a já sama neměli žádně nádej na vyléčení a přece vy jste mne uzdravil. Zůstávám Vám navědy vděčná, Anežka Dušek, New Rockford, N. Dak.

#### Trpěl na chronický reumatismus.

Čitný pane Professore!



Kladu sobě za povinnost uvědomiti Vás a zároveň Vám poděkovati za dohodnutí, které jste mi poskytl, že jste mne vyléčil z Reumatismu na který jsem trpěl několik roků. Nebýt Vašich léků a dobré rady, jsem přesvědčen, že bych trpěl nadále Reumatizmem. Chvála p. Bohu všechny bolesti mne opustily a tak veřejně chválím a odporučuji Vás co lékaře, který si toho právem zaslouží.

S úctou Marko Lepetich, Olga, La.

Že tyto listy a podobizny jsou pravé a ne vymyšlené, za to se každému ručí. Podobných poděkovacích listů dostáváme každý týden na sta ale jen některé s dovolením uzdravených lidí se uveřejňují v časopisech co ukázka.

Jako ty tisíce trpících bylo uzdraveno, tak jisto jest, že i vy můžete býti uzdraven třeba jste bydlit vzdalen na tisíce mil. Všetko co máte učiniti v případě nemoci jest: Vypíšte důkladně svojí nemoc a pošlete dopis na níže uvedenou adresu. Chcete-li obdržeti ty nejlepší léky, které nejsou nikde jinde k dostání a které jsou pro každého zvlášť připravované, pište český na tuto adresu:

## Dr. E. C. COLLINS,

MEDICAL INSTITUTE.

140 West 34th St.,

New York, N. Y.

Uřední hodiny ve všední dni od 10 hod. ráno do 5 hod. odpo. V nedělí od 10 hod. do 1 hod. odpo.